Polinomios. Igualdades notables. Regla de Ruffini. Factorizacion

1. Realiza las siguientes operaciones con polinomios y simplifica los resultados. [2 puntos; 1 punto por apartado]
a) (x2 —x+3)(3x—5)—(2x—3)(x+3)2
b) —(x+1)(x-2)(3x—1)+(2x* ~3)(4x-5)

2. Realiza la siguiente division: (4x—3x2—2x4+1):(x2+x—2). Indica el cociente y el resto de la _misma.

[1 punto]

3. Utiliza la regla de Ruffini para realizar las siguientes divisiones. Es obligatorio escribir, después de aplicar la

regla, el cociente C(x) y el resto R de la division. Si esto Gltimo no se hace, no se dard por correcto el

gjercicio. [1 punto; 0,5 puntos por apartado]
a) (—14x3 —2x* =21+ X° —1):(x —5)
b) (45" +85" —32x"+ 205 +8):(x +2)

4. Utiliza las identidades notables para desarrollar las siguientes expresiones. Simplifica finalmente el resultado.
[1 punto; 0,5 puntos por apartado]

# (245-3)
Jl

2

5. Calcula el resto de las siguientes divisiones sin efectuar la divisidn v sin utilizar la regla de Ruffini. [1 punto;
0,5 puntos por apartado]

a) (—2x°—5x"+6X* —x+40):(x+2)
b) (—x5 +2x* +3x° =3x* +10x—1):(x~3)
6. Calcula el valor de k para que el resto de la division (x4 —kx® + kx* +5x —10):(x +2) seaigual a 8. [1 punto]

7. Utiliza la regla de Ruffini para hallar las raices enteras y posteriormente factorizar los siguientes polinomios.
[3 puntos; 1,5 puntos por apartado]

a) X>+x'—9x°-5x° +16x+12

b) 2x*-3x>—11x* +6x
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SOLUCIONES

1. Realiza las siguientes operaciones con polinomios y simplifica los resultados. [2 puntos; 1 punto por apartado]
2 .
a) (x2 —x+3)(3x 5) (2x 3)(x+3 - (x - > 3) (Sx ‘S) o (Q&_ 3) (% _;.G,‘ 4 q> -

(3>{3 =% —-BK—J-&:K +°|x—45> (2"\+')2x +18x~3x-48x—2q>...
3& *‘8& T”VX-']S Zx

- +23 =

% 13 xF +14x + 12

b) —(x+1)(x—2)(3x—1)+(2x*~3)(4x-5) =

_(x - 25+ X ~2§(3K—4) +<8X-3-1D)\2—-12X ¥ ’]b) =
o

= — (X — —-2)(%x—4> +X>§3——‘4Ox2—-’\2x +15 —
= - (B33

¥ x—6x+'z) +Bx2-1Ox%12x + 15 =
= =3P+ XT3 Bx%- X +6x —2Z T ExC— 10 KT [2x 415 =
= DOy —€>(2~Q><+1?)

2. Realiza la siguiente division (4x—3x2 -2x* + 1):(x2 +X —2). Indica el cociente y el resto de la misma. [1 punto]
i 3 2. L
—Zx7+ Ox"— BxT+4x + kx 3 - 2
. 4 .
274 25— 4xF

~2>g2+ 2 B ~—'q
2 x>~ Fx*+4x +1
= D™ N DAy

~AxF +F< +1
+9x*+9x — 19

1¥x — 1%
G ctente 1 — 242 - Rrpee i

?@s%c : 1F x-1F
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3. Utiliza la regla de Ruffini para realizar las siguientes divisiones. Es obligatorio escribir, después de aplicar la regla, el

cociente C(x) y el resto R de la divisidn. Si esto Gltimo no se hace, no se dard por correcto el ejercicio.

[1 punto; 0,5 puntos por apartado]

a) (-14x*-2x" —21x+x* ~1):(x-3)

1 -2 =14 o —21 -1
5 5 15 S 25 20

Con=x"+3:345x245x + 4
=19

b) (—4x®+8x> ~32x° +20x+8):(x+2)
-~ D © ~-B32 O B © z26N\%
g ~16 32 o ©o —1aN\3Z-40y
-4 § -i¢ o o g -16 52 |-9e
Coo = ~AxT 48 - 1e xS + 82— 18 = + &2 |
W = —-sc¢

-~ 2

4. Utiliza las identidades notables para desarrollar las siguientes expresiones. Simplifica finalmente el resultado.

[1 punto; 0,5 puntos por apartado]

2 ¥ 4
a (2Vx-3) = QZ&) 2 2%+ B + BT =

Aods® 2 12 0% + 8 —
Qi — T2 +

I

o (326)(3-26) = (2 T (Y= %1' RN =
&1 £ 31 To

___—«”:“_.20-:————-“_
=g —E =g v Y

.

=2
L
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5. Calcula el resto de las siguientes divisiones sin_efectuar la divisién y sin utilizar la regla de Ruffini. [1 punto; 0,5
puntos por apartado]

a) (—Zx3 ~5x* +6x° —x+40):(x+2)

R=PCE2)=-2 (——2)3— S (—2)9_,. = (._2>2__ (-2) +Yo

—
—

—
—

2 %)-516 + G4 + 2 + Yo =
1€ =80 +24 +2 + Yo

——
—

—_—
pr——

b) (—x5 +2x* +3x% - 3x? +10x—1):(x—3)

R=Pl®) ==23%+2:3 4 35— 2.3ANS-2 -1

—
—

= —2¥2 4+ 1€2 3 84—'2’} +?)D—/I e
=

.

——

6. Calcula el valor de & para que el resto de la divisién (x4 — kb + kx® +5x—10):(x+ 2) seaigual a 8. [1 punto]

—
—

P2) = (2)'- R 23 Rk (2) +5 2 -0
= 1C +3%)r Y =40 —10 =
= 412k — Y

——

Tantovcen, Como b Rabo 24 g, teneros

k-Y=Y = 12k=12 = k=1
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7. Utiliza la regla de Ruffini para hallar_las raices enteras y posteriormente factorizar los siguientes polinomios.
[3 puntos; 1,5 puntos por apartado]

a) x°+x*'-9x°-5x*+16x+12 "D (42):%'_t4/i2 2 Yy ¢ _.,_42}
/ 2 = ) == ) —

1 1 -9 —5 9g 42
—1 ~1 o = =% =1z -
g o -9 4 A2 A’o ~1 es voiz doble
) —1 A g =12 x+1 e lactor doble
T ~—q -3 412 lo
2 2 2 -4
s : y 12 { Z & volz2 cobldo
w0 @
5 S B . SN X -2 ex ‘r.og(;"l'ov c(_,oLfeQ_
S 1 3z (o {‘3 A YOl
-3 X+ 3 ey _ch+c>r
1T 1o

5

. o 4 ,
:’:_C\C‘}’OY\-ZC\C\O\/\, ° >\+>\-qX3~'5x2+16x +1Z =

b) 2x*

¢

A'["-'D"&— 4& C‘:“D\/\?&O\mg

=&+")2'(X—-2)2'.(x- B

—3x* -11x* +6x

fl?nm.evo So.Caamol _fcxd:‘o\( Corim 2
= B A 52 alnd) =

= XQQX B = o e + €>
25, 2 ?C{&Y\,QYY\.«Q)“

2 =3B W G T a fg
o
= £ W M =6 { X+ 2 22 Loctocr
2 N\t S e {3 3 o
G =
2 —~ = X -3 J?A_‘(.O\C:{'o\(

Factorizaciol - 2x-3E 413 4 Ex = x (2= 22 4% 4 <)

= X (X +2) QK'3> (2 x *4)
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